近平新时代中国特色社会主义思想 引下—— 新时代 新作る 新篇章

传统的办事程序全被"颠覆"

到车管所办事 包高科技体验课



车管所,在一般人脑子里似乎已形成思维定式,不就是买台新车去上个牌,驾照到期了换个证吗。在机动车走进干 家万户的今天,人们与交通时时都发生着联系,车管所不只是传统意义上的单一职能,它的业务已遍及百姓生活方方面 面,而高效的办事程序,更像是给办事者上了一堂高科技体验课。郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 彭天增 文/图

自助机里会"蹦"出个驾驶证,你相信吗

走进郑州车管所的办事 大厅,大厅一侧,摆放着七八 台电子智能自助机,与车管所 的微机系统相通。一台正在 调试中的体检自助机特别抢 眼,以前更换驾照先要到医院 体检,到照相馆照相,然后还

要填写表格复印资料,这台自 助机使用后几分钟就能搞 定。办理者只需刷一下身份 证,接着原有的体检项目如色 盲、色弱、视力、听力等,全通 过电脑测试来完成。

还有一台补换驾照的自

助机更神奇,办事者刷过身份 证后点击选项,不一会儿驾照 就会从自助机里"蹦"出来。 甄别身份打印塑封全在机器 内运作。

以前来车管所办理车驾 管业务的人经常会半道"卡

壳",原因就是违章未及时处 理,电脑程序无法继续走,这 一点办事群众意见最大,不但 要返回市内耽误时间,还得跑 来跑去查询违章缴纳罚款,现 在不出大厅一台自助机就能 完全办妥。

车辆电子档案会"飞"着走,你办理过吗

机动车的转籍在以前也 是件麻烦事,先要在本地销 号,然后开出临时号牌,由当 事人携带车辆档案前往异地, 还有受时间限制,现在当事人 不出家门,直接通过互联网就 可以提出转籍申请,网上车管 所马上就会为您制作电子档 案, 当事人只需开上车直接到 异地办理入户即可。

以前人们提起来就头疼 的事,现在方便得让你难以置 信,补办驾驶证、行车证、机动 车号牌、车辆登记证书等均可 以网上办理,办结后快递亲自

考取驾照也是车管所一 项业务,以前人们习惯认为 先要到驾校报名,经培训考 试最后拿到驾照,这样做大

致路径没有错,但近年来公 安部围绕方便群众连续出台 "放管服"举措,车管所将"放 管服"详细分解制定实施细 则,给予考生不少自主权。 学时可以自己确定,车管所 每天在互联网上投放考试计 划,学员可以根据自己的时 间地点就近上网预约考试, 驾校的职能转变为专心致志 做好培训。

以前学员从报考到拿到 驾照,要填好多表签多少回 名,现在手握一张身份证关 关畅通。由于指纹和人脸识 别系统还存有误差,该所添 置了目前在全国也屈指可数 的"虹膜"身份验证系统,准 确率高速度快,提高了效率 杜绝了差错。

足不出户就能如愿以偿,你感受过吗

要方便群众就方便到 上,有这么一间办公室,名字 家。郑州车管所将大量车驾 管业务下放,不但在市内各区 建立服务站,方便市民就近办 理,还在汽车4S店、银行、二手 车交易市场、邮政储蓄网点等 投放车驾管业务,如机动车购 买后的前6年年检,补换机动 车驾驶证、行驶证,补办车辆 号牌等,用办事者的话说,现 在哪都有车管所。

在车管所办事大厅的楼

叫"互联网综合服务中心", 这里的工作人员经常不停地 与市民"聊天",原来这是利 用互联网远程咨询而且是视 频对话。不管你办理任何业 务,不管你有任何疑问,都可 以与民警"面对面"交谈,有 时说不清可以出示手续让民 警看,是否有效,是否缺少, 是否符合办理要求,这样就 更直观准确,"就跑一次"在

这里完全可能。

没有具体接触到车驾管 业务的人很难想象,当下80% 以上的与车辆驾驶证相关联 的事都可以网上办理。民警 提醒,当你想享受互联网便捷 的服务时,第一次要到车管所 进行面签,你的信息被采集录 入后,一劳永逸你就有了互联 网账户。

面签业务在各交警大队、 车管所设立的服务站、与车管

所有联系的汽车4S店、银行、 二手车交易市场、邮政储蓄网 点均可办理。进入互联网这 个浩瀚无垠的天地里,你就可 以选择任何要办理的业务,足 不出户就能如愿以偿。

您可以关注郑州"警民 通"进行网上预约服务,郑州 车管所包括市内各区所设的 分所,都有为预约服务者开设 的绿色通道即到即办,再不会 有排队等待的烦恼。

国家级紧密型医共体 建设试点名单出炉

郑州4县(市)上榜

本报讯(郑报全媒体记 者 李京儒)日前,国家卫生健康 委/国家中医药管理局印发《紧 密型县域医疗卫生共同体建设 试点省和试点县名单》,我省兰 考、温县、新安、光山等36个县 试点,数量居全国前五,我市中 牟、新郑、新密、巩义等4县(市)

2017年4月,国务院办公厅 印发《关于推动医疗联合体建设 和发展的指导意见》,明确要在 县域组建医疗共同体,逐步实现 区域内医疗资源共享,进一步提 升基层服务能力,推动形成基层 首诊、双向转诊、急慢分治、上下 联动的分级诊疗模式。

经过近两年改革实践,全国 已组建3000余个县域医疗共同 体。但与此同时,县域医共体建 设还处于起步阶段,涉及深层次 的利益调整,相关政策措施需要 在实践中不断探索和完善。一 些地方在医共体建设中出现一 些苗头性的问题,例如重形式轻 内容、重数量轻质量、重医疗轻 公卫以及外部支持政策不完善 不到位等。

今年5月,国家卫生健康委 国家中医药管理局发布《关于推 进紧密型县域医疗卫生共同体 建设的通知》和《关于开展紧密 型县域医疗卫生共同体建设试 点的指导方案》,拟在全国遴选 一批工作基础好、改革创新意识 强的县开展紧密型县域医疗卫 生共同体试点,进一步提升基层 服务能力,提高县域医疗卫生服 务整体绩效,更好地推动分级诊 疗制度和健康中国建设。

《通知》明确,到2020年底, 在500个县(市、区)初步建成目 标明确、权责清晰、分工协作的 新型县域医疗卫生服务体系,逐 步形成服务、责任、利益、管理的

《指导方案》也明确,将县域 医疗卫生服务能力提升、医保 基金有效利用、居民医药费用 负担合理控制、有序就医格局 基本形成作为县域医共体建设 的工作目标,力争到2020年底, 县域就诊率达到90%,县域内基 层就诊率达到65%,基层医疗卫 生机构有能力开展的技术、项 目不断增加。

接下来,试点县将根据区域 内医疗卫生资源结构与布局, 参照《指导方案》制定实施意见 和工作方案,并有序推进医共 体建设。